

完善旅游景区管理仍需努力

作为全国首批优秀旅游城市, 建德凭借丰富的旅游资源和优美的自然环境, 吸引了全国各地的游客。随着夏季的来临, 我市将迎来新一轮的旅游旺季, 那么目前我市各景区的硬件设施以及软件服务如何, 是否能够满足游客的正常需求? 日前, 记者对我市多个景区进行了实地调查。

美丽风景里的“乱象”

在大慈岩景区入口处, 记者看到, 当地一些村民三三两两地坐在入口的牌楼下, 每当有游客进入景区, 她们便立刻起身, 上前兜售香烛。当记者以游客的身份来到入口处时, 这些“热情”的村民马上就将记者团团围住, 希望能购买他们手中的商品。

记者从这些村民的口中了解到, 她们手中的香烛卖10元一套, 而在景区内要48元一套。交谈中, 记者虽然反复表示不想购买, 但这些村民还是不肯放弃。当记者要离开时, 她们甚至把价格降到15元两套。随后, 记者观察发现, 只要有车辆和行人进入景区, 这些人都会上前拦客兜售。

据景区负责人周学勤介绍, 拦客兜售香烛的现象由来已久, 他最担心的是车辆驶入后, 村民立即上去推销的举动, 不但影响她们的自身安全, 也有损景区的整体形象。为此, 景区曾多次向上级报告, 但一直未有下文。周学勤还介绍, 景区内香烛是明码标价, 并不是村民所说的价格, 现在景区正在拓展建设接待中心和停车场, 等这些设施建设完成后希望能对这些行为进行整治。

相对于大慈岩景区, 玉泉寺景区在入口的停车场处专门设置了几处简易搭建的大棚, 让附近的村民销售香烛, 虽然没有发现拦客兜售的情况, 但是这些大棚十分陈旧, 周边环境也非常杂乱。记者还发现, 位于停车场一角的公用厕所甚至没有通水, 厕所内的卫生状况十分恶劣, 便池内秽物堆积。

据景区的一名工作人员介绍, 公厕在多年前建造, 由于管道改造等原因, 从去年开始就没有自来水接入, 现在只能靠两名工作人员每天挑水进行清理, 由于精力有限, 平常每天只能清理一次, 节假日或者人流多时频率会多一点, 但还是无法保证厕所的正常卫生。采访中, 一名上海游客认为, 玉泉寺整体环境非常好, 但厕所的卫生状况实在让人尴尬。

被誉为“中国明清建筑露天博物馆”的新叶古村, 近年来持续升温, 游客数量也逐年增长。然而记者走访时发现, 村内部分死角和道路边还有一些生活垃圾, 杂物也乱堆乱放, 没能及时清理。此外, 进村主干道两侧有村民占道经营。摆摊的多是当地村民, 他们在此销售由土特产和时令蔬果。

(下转第2版)

王辉忠调研我市农村污水治理工作

本报讯 昨日, 省委副书记王辉忠一行来我市, 对农村生活污水治理工作进行调研。杭州市副市长戚哮虎和我市领导戴建平、尤荣福、汤文全、张早林陪同调研。

在乾潭镇幸福村, 王辉忠一行对当地农村生活污水治理工程的整治成效和长效管理等相关情况进行深入了解。作为我市首批实施农村生活污水治理工程的村庄之一, 该村主要采用自建集中型、分户型生态化污水处理设施两种治理模式, 共建设污水处理终端11处, 农户截污纳管率达到90%以上, 目前污水处理设施的运维工作已交由第三方负责。王辉忠指出, 要在依靠现代化、智能化运维系统的基础上, 以更强烈的责任心认真做好农村生活污水治理设施的长效管理工作。

在三都镇三江口村, 王辉忠现场考察了当地采用自充氧生物滤床处理工艺的污水处理终端池, 并查看了经过处理后的水质情况, 对当地农村生活污水治理工作所取得的成效予以肯定。

王辉忠在调研时强调, 水是美丽乡村的灵魂, 农村生活污水治理是涉及千家万户的民心工程, 必须把工程质量放在第一位, 要做到“水上、岸上”联动, 不漏一村一户、不漏一河一沟, 从严从实查找短板, 切实抓好问题整改。要加强运维管理, 实现农村污水治理设施一次建设、长久使用、持续发挥效应, 确保污水治理设施真正有效地服务于农民生活, 让广大农村、农户与绿水相伴。

调研中, 王辉忠还现场考察了位于乾潭镇胥江村的“杭派民居”示范点。该示范点是杭州市确定的第一批12个“杭派民居”示范点之一, 在设计建设上充分结合当地的独特地形, 形成了依山就势、高低错落的建筑景观。自去年10月底正式开工建设以来, 目前29幢房屋的主体结构已经完成, 6月底前将基本完成配套设施、景观绿化和道路建设。王辉忠一行走进了一间已经完工的民居内, 仔细查看了房屋的布局结构等情况, 并希望该示范点建成后, 能够充分发挥自身优势, 大力发展民宿经济, 实现村庄发展和村民增收。随后, 王辉忠一行又参观考察了“三江两岸·建德绿道”。

(记者 龚一桦)



果蔬乐园展示体验馆开馆

本报讯 昨日, 建德果蔬乐园展示体验馆在双江特色街开馆, 吸引了众多市民和游客前来参观、体验和咨询。

展示体验馆以展示我市果蔬乐园的时鲜果蔬及衍生产品为主, 结合创意DIY、少儿课堂等内容, 为市民和游客提供与众不同的休闲体验。在这里, 市民和游客除了可以

参观、了解来自全市16家果蔬乐园基地的产品之外, 还能参与各种体验项目, 如文化创意课堂、插花艺术、茶艺、儿童水果DIY等。据展示体验馆负责人介绍, 作为我市果蔬乐园的“代言人”, 该馆将为游客制定采摘路线、提供咨询服务。同时为了让更多游客走进建德果蔬乐园, 享受基地采摘乐趣, 展

示体验馆还专门开通了杭州到建德、建德到杭州的直通车。

当天上午9点多, 来自福尔优幼儿园的22位小朋友成为展示体验馆的第一批客人。在体验馆老师的悉心指导下, 小朋友们先后体验了铁皮石斛微景观DIY和创意奶茶制作, 一个个玩得不亦乐乎。

(记者 黄冰)

重点关注

中国银行
BANK OF CHINA

持有建德市民卡的您, 请看这里!

建德市民卡 杭州社会保障·市民卡

社保卡号: 621330 888888888888

姓名: 王平安

身份证号: A3013100

ATM 借记卡

中华人民共和国
社会保障卡

社保卡号: 621330 888888888888

姓名: 王平安

身份证号: A3013100

ATM 借记卡

- 您知道建德市民卡其实也是张中国银行借记卡吗?
建德市民卡一卡多功能, 储蓄存款、转账汇款、理财投资等功能均可轻松实现, 2016年3月起还可代扣代缴五险。建德市民卡免年费、免小额账户管理费、每月前3笔跨行取款免手续费, 代发工资更可免短信费。
- 您还在为活期存款利息少而忧心吗?
带上您的市民卡来中行吧, 我行现推出中银聚财通、步步高等多款存款产品, 存活期享定期收益, 收益更有保障, 比理财更灵活。

详情请咨询中国银行建德支行各网点